
 

 

 

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
BÜRGERVERSAMMLUNG FURTH 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 01.12.2016 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:17 Uhr 
Ort: Landgasthof „Zur Linde„, Furth 10, 90596 

Schwanstetten 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Pfann, Robert    

Anwesende Personen 

16 Bürgerinnen und Bürger    
2 Mitglieder des Marktgemeinderates    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des ersten Bürgermeisters  
   
 2   Anfragen und Anträge der Bürgerinnen und Bürger  
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Erster Bürgermeister Robert Pfann eröffnet um 19:30 Uhr die Bürgerversammlung Furth. Er 
begrüßt alle anwesenden Bürgerinnen, Bürger und Mitglieder des Marktgemeinderates. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Bericht des ersten Bürgermeisters 

 
Der Erste Bürgermeister Robert Pfann gibt den anwesenden Bürgerinnen und Bürgern einen 
umfassenden Bericht über die Entwicklung der Marktgemeinde in den Bereichen Sicherheit und 
Ordnung, Bauleitplanung, Kultur und Finanzen. Dieser ist der allgemeinen Anlage zu den Bür-
gerversammlungen 2016 zu entnehmen. 
 
 

TOP  2 Anfragen und Anträge der Bürgerinnen und Bürger 

 
Von Herrn Nerreter wird gefragt, ob bei der geplanten Erweiterung des Gewerbegebiets das 
Gelände der Straße an die Allersberger Straße angepasst wird, da das Höhenniveau abfällt. 
 
Bürgermeister Pfann antwortet, dass die geplante Straße dem Höhenniveau der Allersberger 
Straße angepasst wird. 
 
Frau Scherübl fragt, ob man die Container für die Auslagerung der Schule kaufen und wieder-
verkaufen könnte. 
 
Bürgermeister Pfann merkt an, dass die Standzeit für den Kauf der Container zu kurz ist. Ren-
tabel wäre ein Kauf bei einer Nutzungsdauer von mindestens 2 - 3 Jahren. Des Weiteren müss-
te man einen Abnehmer finden, welcher die gleichen Bedürfnisse hat. 
 
Er fragt nach, ob die im Schotterweg auf der Höhe des Grundstücks der Fam. Raab eingebaute 
Entwässerungsquerrinne ihren beabsichtigten Zweck erfüllt. 
 
Frau Raab bejaht dies. Auch durch das angebrachte Verkehrsschild „Vorfahrt gewähren“ sind 
die Verkehrsteilnehmer aufmerksamer geworden. 
 
Herr Nerreter erklärt, dass durch die Sanierung der Brücke 1 der Weg vorbei am Köhlermeiler 
als Umleitungsstrecke aufgrund der Vollsperrung genutzt wurde. Der Weg wurde durch den 
Umleitungsverkehr in Mitleidenschaft gezogen. Ist es möglich für die Herstellung des Weges 
Schotter von der Gemeinde zu bekommen? 
 
Der Bürgermeister erklärt, dass der Weg im Bereich der Jagdgenossenschaft liegt. Er bittet 
Herrn Nerreter sich an den Bauamtsleiter bezüglich des Schotters zu wenden. 
 
Herr Sommer bringt vor, dass durch die Dämme des Bibers die Grundstücke voller Wasser lau-
fen. 
 
Bürgermeister Pfann berichtet von einer im Januar 2016 stattgefundenen Begehung mit den 
Behörden. Denkbar wäre z.B. der Bau einer Dammdrainage. Die in Frage kommende Vorge-
hensweise müsste mit den Behörden im Einzelfall abgestimmt werden. 
 
Herr Nerreter fragt, ob man den Dammbau entfernen darf solange keine Biberburg entstanden 
ist. 
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Hierzu erklärt der Bürgermeister, dass die Nebendämme, welche die Burg nicht schützen, ent-
fernt werden dürfen. 
 
Frau Gäbler fragt, ob es möglich ist eine Bedarfsbushaltestelle im Ortsteil Furth für den Wo-
chenendverkehr zu errichten. 
 
Bürgermeister Pfann erklärt, dass die Wahrscheinlichkeit nicht hoch ist den Verkehr zu erwei-
tern. 
 
Zweiter Bürgermeister Scharpff bringt dazu vor, dass ein Antrag beim Landratsamt Roth gestellt 
werden müsste. Da er im Verkehrsausschuss ist, wird er sich um die Anfrage kümmern. 
 
Frau Köglmayr erklärt, dass die Schulkinder derzeit mit dem Taxi in die Schule gebracht wer-
den. 
 
Der zweite Bürgermeister Scharpff erklärt, dass man für die Schulkinder einen Linienbedarfs-
verkehr einrichten könnte. Bei einem Freizeitverkehr kommt es auf die Annahme an. 
 
  
 
Mit Dank für die konstruktive Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Robert Pfann um 21:17 Uhr 
die öffentliche Bürgerversammlung Furth. 
 
 
 
 
 
 

Robert Pfann    Mario Knorr 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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